

是否租房陪读

本报讯(记者 李涛)中考出分后,许多家长着手租赁高中的陪读房。连日来,记者采访得知,高中周边的出租房眼下迎来一波租赁高峰。而对于是否有必要租房陪读,多位家长建议要因人而异,应该听一听孩子的意见。

在青年路水机厂宿舍内,一进门的公告墙上,贴满了房屋租赁信息。居民杜先生表示,家里有一套空房,已

有好几拨租客来看过,最近就要敲定。来租房的,都是学生家长。小区离太原五中的青年路校区很近,孩子中考达线了,在周围租间房,孩子高中上下学能节省时间。

市民刘先生在后铁匠巷租了一间房,也是为了孩子上学方便。孩子今年考上了太原成成中学校的迎泽校区,从家到学校开车得半个小时,租房便于照顾。附近一家房屋中介的工作

听听孩子意见

人员表示,高中周边的房源不愁出租,仅一个暑假的成交量,顶得上全年。由于是旺季,房屋租金也有所上浮,但看房的人依然很多。租房的,以一家三口居多,都是孩子即将上高中的。一旦看好,最少签1年合同,有的直接签满3年。

市民赵先生的女儿考上太原五中青年路校区,家离得较远,可以申请住校。不过,女儿坚持要走读,不住校也

不租房。她觉得,高中学习压力大,上下学路上可以和父母聊一聊,也能放松心情。家长很支持,认为这样也挺好,能随时掌握孩子的心理变化,及时疏导。

多位家长表示,成绩的好坏,取决于孩子的主观能动性,环境并不是最主要的。高中阶段是否租房陪读,最好与孩子多商量,根据实际情况去理性选择。



7月15日上午,汇丰苑社区联合辖区华侨幼儿园,举办水枪大战活动,小朋友们在水花中感受夏日清凉。
韩睿 摄

一场无声“对话” 感动聋哑居民

本报讯(记者 李涛)聋哑居民遇到交费难题,7月14日到社区求助。没想到,网格员能熟练使用手语,双方交流顺畅,并很快完成交费。居民打出手语:“很幸运,遇到这么热情、用心的网格员,谢谢你。”

“别急,慢慢说。”在朝阳街社区服务大厅,网格员武建红熟练地比划手势,与一位聋哑居民无障碍沟通。45岁的孙女士住在建工新苑小区,家里停电两天,手机收到了欠费短信提醒。可是,孩子出差不在,她不会用手机交费,便到社区寻求帮助。

网格员询问有啥事,但孙女士指着嘴和耳朵,摇了摇头。网格员立刻领会,改用手语问:“您好,请问需要什么帮助?”见网格员会手语,孙女士很惊讶,马上打手势说了情况。

网格员从手机上找到缴费入口,一步步指导操作。然而,由于平时不用手机购物,孙女士想不起支付密码。社区书记韩文君得知后,拨通辖区电力公司负责人的电话,告知这一特殊情况,想为居民代交。电力公司工作人员立刻核对住址、户主姓名及欠费金额等信息,韩文君扫码付款,完成交费。

孙女士道谢,同时也表达了疑惑,为啥网格员会手语。武建红解释,自己在入职社区之前,所在的单位恰好有一名同事是聋哑人士,彼此关系要好,跟着对方学过手语。成为网格员后,入户也遇到过聋哑人士。她上网找视频,又跟着学了一段时间,所以能熟练使用。弄清原委,孙女士微笑着,冲网格员竖起大拇指。

大娘遗失挎包

本报讯(记者 郭晓华)7月14日,水西关街一社区上演暖心一幕:九旬老人杨大娘的家属专程来到社区,向帮助老人找回遗失挎包的网格员表达诚挚谢意。

患有阿尔茨海默病的九旬老人杨大娘,独自外出散步时不慎迷路,幸被热心邻居发现并护送回家。然而回家后,家人发现老人随身携带的挎包不翼而飞,包内装有身份证件、医保卡、荣誉证书等重要证件和物品。

由于老人记忆模糊无法提供有

格格帮忙找回

线索,家属多方寻找未果,焦急万分之际向社区网格员求助。网格员王婧接到求助后,迅速展开查找。她协调物业调取老人日常活动区域的监控录像,一帧一帧仔细排查,不放过任何蛛丝马迹。

经过近3个小时的耐心筛查,王婧终于在监控画面中发现关键线索:老人的挎包被遗忘在某单元门口的石墩上。她立即赶往现场,顺利找回完好无损的挎包。当挎包交还到老人家属手中时,家属感动不已,连连道谢。

道路有坑洼 闻讯即处置

本报讯(记者 郭晓华)7月12日至14日,“12345”热线陆续接到反映,市区部分路段存在道路破损坑洼,影响通行的情况。接到反映,“热线”立即派单至相关责任单位进行处理。“12345”热线媒体专席记者全程跟进“工单”处置进展,监督问题解决。

“12345”热线连续接到多起道路破损反映:7月12日上午10时许,有市民反映小店区长风桥往滨河东路转弯处自西向东人行便道存在两处明显坑洼;7月13日下午3时许,迎泽区建设南路南内环街口高架桥南向北方向路面出现坑槽,已造成车辆受损;7月14日10时许,又有市民反映

建设南路火车站下穿通道南向北方向最右侧机动车道出现坑洼。

针对市民反映的问题,“热线”立即派单市城乡管理局,该局迅速转派市政公共设施建设管理中心处置。中心保障二所工作人员赶赴现场核查,并组织施工队伍对破损路面进行修复,及时消除安全隐患,保障市民出行安全。

“12345”热线提醒广大市民,如发现道路破损,可随时拨打产权单位电话或“12345”热线反映,相关部门将及时处置,共同维护城市道路安全。

来自 12345

媒体专席的报道



老人办证难

本报讯(记者 韩睿)7月15日,新街社区网格员、派出所民警和桥东行政执法队员,接力为行动不便的孤寡老人许大爷补办遗失证件,并于当日将证件送达老人家中,解决了困扰老人大半年的难题。

家住桥东街新街小区的许大爷年逾七旬,腿脚不便,独自生活。今年年初,他不慎将户口本和身份证等证件遗失,导致许多事务无法办理。由于行动困难,补办证件成了老人的烦心事儿。

新街社区网格员许媛在日常走访中发现这一情况,立即向社区汇报,引起了社区干部的重视。考虑到老人特殊的体质状况和出行难题,社

接力帮你办

区与驻地单位迎泽区城乡管理综合行政执法大队桥东中队取得联系,请求帮助。

当天上午,一场温暖的接力就此展开。在社区协调下,桥东执法中队队员专程来到许大爷家中,小心地将他搀扶上车,安全护送至桥东派出所。

在派出所内,社区干部和网格员全程陪同,民警立即开启“绿色通道”,特事特办,为许大爷完成了相关证件的补办手续。手续一结束,执法队员便将许大爷送回家中休息。

随后,网格员许媛带着刚刚补办好的崭新证件,来到许大爷家中,亲手交到老人手中。

酷暑送清凉

本报讯(记者 韩睿)7月15日,东岗社区组织志愿者烹制了大批绿豆汤、凉茶等健康冰镇饮料,专程送到辖区快递外卖员、环卫工人等一线户外劳动者手中,在滚滚热浪中送上清凉关怀。

入伏以来,高温持续炙烤大地,户外工作者们面临严峻“烤”验。快递外卖小哥顶着烈日穿梭于楼宇之间,环卫工人挥汗如雨清扫街道,老旧小区改造现场的施工人员更是长时间在热浪中劳作。

为切实关怀户外工作者,东岗社区迅速行动,组织志愿者精心熬制了清热解暑的酸梅

关爱劳动者

汤、绿豆汤等健康饮品,经科学冷藏后,于15日高温时段集中派送。

在社区设立的清凉驿站前,志愿者们将一杯杯清凉的饮品递到满身大汗的快递员、外卖骑手手中;沿着清扫路线,为埋头工作的“城市美容师”送上解渴饮品;更深入老旧小区改造工地,将冰饮送到忙碌的施工人员面前。

据悉,东岗社区“酷暑送清凉”活动将在今夏常态化开展。

网格网事